

周生宏到定陶区调研

本报讯(通讯员 郭晴)8月17日,市委常委、宣传部部长周生宏到定陶区调研指导安保维稳、重点项目建设、企业纾困、重点镇建设等工作。市政协副主席、定陶区委书记朱中华陪同活动。

周生宏一行先后到市公安局定陶分局安保维稳指挥部、道尔新材料、山东二叶制药、稻香村食品、利德尔食品、冉堌镇中心安置区等处实地调研,并就相关

市城区住宅小区垃圾桶升级动员会召开

本报讯(记者 黄啟峰)8月16日,市城区住宅小区垃圾桶升级动员会召开,会议就市城区住宅小区垃圾桶升级工作进行安排部署。副市长肖友华参加会议并讲话。

肖友华指出,住宅小区垃圾桶升级工作是一项民生工程、民心工程。各级各有关部门要坚持问题导向,充分认识推进垃圾桶升级工作的重要性和必要性,落实好《实施方案》中的各项任务目标。要突出工作重点,精准把握推进垃圾

大谢集镇:

驻村工作组助推乡村焕发新活力

本报讯(记者 李亚楠)“建立了一处公共卫生间,还新修了入村道路。”“为全村安装了惠民直饮水站,协调天然气入户……”近日,谈及生活上的变化,巨野县大谢集镇王胡同村村民满是获得感、幸福感。

村民生活的改善要从省派“加强农村基层党组织建设”工作队驻大谢集镇王胡同村工作组的到来说起。驻村后,按照党支部规范化建设要求,工作组协助村党支部投资10万元打造了简约大气、功能齐全的党群服务中心一处。

为解决集体经济薄弱、缺乏主导产业等问题,工作组通过组织村“两委”班

严格做好新冠肺炎疫情防控工作

李国宝:抗疫一线显担当

在这场没有硝烟的疫情防控战役中,各行各业涌现出一批“最美逆行者”,他们为了保障人民群众的生命健康安全,奋战在抗“疫”最前线。菏泽高新区医养健康食品产业园管委会副主任李国宝也是这千千万万“逆行者”的一员。

7月上旬,李国宝突发脑干血管梗塞,病倒在工作岗位上,被送进医院住院治疗。当月下旬,菏泽突发疫情,高新区管委会紧急组织志愿者下沉一线助力抗疫,李国宝不顾身体还未完全康复,第一时间报名参战,连夜携带衣物和洗漱用品赶到办公室待命。

根据工作安排,李国宝到万福街道办事处张庙社区开展疫情防控工作,协助社区工作人员到天华新天地、中达逸景花园、华信等小区给居民进行核酸检测,后又被派往亚方超市附近老旧小区组织疫情防控工作。该居民区长期没有物业,无人管理,小区内环境脏乱差问题突出,附近超市和

记者 王燕

高照坤:逆行而上践初心

在疫情防控这场阻击战中,市开发区综合监管部市场监管局食品流通科科长高照坤迅速响应,冲锋在前。没有豪言壮语,只有默默地辛勤工作,肩扛使命,他用行动诠释着一名综合监管人的责任与担当。

肉类、蔬菜等各类民生用品一定要明码标价,绝对不能跟风涨价,疫情期间请把口罩戴好。”大型超市疫情防控、食品安全、价格稳定是高照坤每天检查的工作重点,他在督促企业严格执行扫“场所码”、测体温、查验健康码、行程码、核酸检测报告的同时,还不停地叮嘱经营主体落实索证索票、进货查验相关制度,充分发挥快检室作用,用好“山东食链”系统。“这些商品都是群众生活必需品,我们把好价格关、安全关,市场才不会乱,群众才会安心。”高照坤说。

为保障疫情期间方舱医院、隔离点及其他用餐单位的供餐需求,切实防范食品安全风险隐患。高照坤带队全程驻点“零距离”对集中隔离点供餐配送单位进行监管,以从业人员健康管理、操作场所卫生环境、进货查验、食品贮存、加工制作规范、餐饮具清洗消毒等为重点,每天进行详细检查,全

记者 黄啟峰

力保障重点场所食品安全。

进口冷链食品、非冷链货物监管,关系着人民群众生命健康。作为区进口冷链食品、非冷链货物疫情防控工作专班的联络员,高照坤慎终如始,白天忙工作,晚上又加班查资料,认真研读每一份文件,不放过任何一个环节,不忽视任何一个细节,细之又细,精益求精,深刻领会疫情防控最新精神,及时上传下达。冷链、非冷链疫情的应急处置,19起进口冷链食品违规行为的停业整顿、公开曝光,进口非冷链货物监管专仓的有序运行,从业人员核酸检测率、海关单一窗口企业注册率、货物报备率持续保持100%,都有高照坤细致检查、多方协调的忙碌身影。

“作为一名党员,逆行在疫情防控最前线,在岗位上争当先锋,维护市场秩序稳定,保障食品安全,履职尽责义不容辞。”这是高照坤经常说的一句话,质朴的话语中体现的是高度的责任心和使命感。虽未披坚执锐,仍愿挺身而出。无数个像高照坤一样的综合监管人,牢牢坚守在疫情防控一线,为坚决夺取疫情防控和经济社会发展双胜利拼搏奉献。

记者 黄啟峰

积极探索经济社会跨越发展新路径

——鄄城县委书记、县委深改委主任孙伟谈改革

鄄城县地处菏泽市北部,工业经济欠发达,属农业大县。鄄城县如何结合实际,创新发展理念,实现经济社会跨越发展?围绕这一题目,市委改革办联合菏泽日报对鄄城县委书记、县委深改委主任孙伟进行了专题专访。

记者:推动县域经济持续健康发展,特别是欠发达地区实现跨越赶超,单靠传统单一动能难以实现。鄄城县是如何破解发展难题的?

孙伟:近年来,我们抢抓“突破菏泽、鲁西崛起”发展机遇,全县经济社会实现了较快发展,但我们欠发达的县情仍然没有根本改变,发展不平衡不充分的问题仍然比较突出,如何破解发展难题,实现跨越赶超,成了最急需解决的难题。

为此,我们积极探索,谋定发展思路,并根据全市“231”产业体系和“一港四园”产业布局,结合鄄城实际,谋划形成了“一区四园”产业发展阵地,构建“一体四翼”产业布局,以产业突破带动县域经济跨越发展。另外,我们抢抓黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略,积极引进农业产业项目,以乡村振兴夯实经济社会发展根基,县域经济发展势头强劲。

记者:近年来,鄄城县经济指标连年攀

升,多项工作竞相突破,赶超之“势”已经形成。鄄城县经济社会发展的特点和自身优势在哪里?

孙伟:围绕建设“现代农业大县、新型工业强县、文化旅游名县”目标任务,我们聚焦重点领域和关键环节,抓重点、破难点、创亮点,开启了跨越赶超新篇章。2021年全县地区生产总值、工业增加值、固定资产投资分别比全市平均增速高出1.5%、4.1%、7.1个百分点。

我们拥有全省唯一一家数字经济化工产业园区,占地面积9.23平方公里,发展空间充裕。化工产业园是菏泽市现代医药港重要组成部分,全市医药产业原料药生产主要在鄄城化工产业园。不断优化产业布局、空间布局和产业结构,推动产业集群集聚发展,发展条件逐渐成熟。我们拿出抓经济工作80%的精力用于招商引资,一批央企、强企相继落户鄄城。特别是风电产业,实现了“从无到有”“从有到优”,我们也

将依托低风速风电产业园打造立足山东、国内领先的智慧型风电特色产业园区。为推进产业集聚创新发展,我们依托睿医药产业园,规划建设了菏泽市生物医药科创中心。同时,我们组织企业与高校院所签订产学研合作协议25个,引导校企共建省级创新平台5家。

记者:面对疫情防控和经济下行压力,鄄城县在统筹疫情防控和经济发展中,如何调动全县各级各部门的工作积极性,为经济社会发展提供动力?

孙伟:为更好统筹疫情防控和经济社会发展,我们不断探索创新,持续激发干部内生力。在工作机制上做文章,谋划实施了十大重点工作,并建立日常考核指标监控台账,月度监控各项考核指标进展情况,全力抓好各项工作落实。在基层减负上做文章,充分发

挥考核“指挥棒”作用,科学研究完善镇街高质量发展综合绩效考核体系,将考核结果与干部奖惩紧密衔接起来,让想干事、能干事,善成事的干部拥有舞台,让不干事、不想干事、干不成事的人没市场。在督导督查上做文章,创新大督查工作机制,逐步构建出规范可行、操作性强的督查工作体系,确保各项工作落实有力、行动迅速。

记者:营商环境的好坏,对一个地区的经济发展有着重大影响。一定程度上说,经济竞争力之爭,就是营商环境之爭。面对全市上下比学赶超、激流勇进,慢进即是退的

发展格局,鄄城县是如何保持经济社会快速发展的?

孙伟:近年来,我们始终坚持用改革的思维和办法,紧盯企业发展的痛点堵点难点,不断探索创新,持续优化营商环境,吸引了一批好项目落户鄄城。今年上半年,全县共落地过亿元项目16个,同比增长60%,另外获批省级重点项目13个、市重点项目10个,这些项目将成为鄄城高质量发展的重要引擎。

做好“主动服务”文章,坚持在服务企业上当好贴心“店小二”,创新推行了“企业秘书”工作机制,帮助企业解决发展难题。做好“流程再造”文章,坚持以“思想再造”引领“流程再造”,创新实施“全生命周期服务”,实行“投资项目容缺模拟审批”模式,打通企业发展难点堵点。做好“统筹协调”文章,制定出台了《鄄城县营创法治营商环境专项行动实施方案》,以强有力的法治举措推进全县营商环境全面优化,为企业行稳致远保驾护航。

记者 胡德光

改革攻坚进行时

本报讯(记者 李亚楠)8月16日,巨野县退役军人事务局组织召开革命老兵红色事迹宣讲团成员座谈会。县委宣传部、县退役军人事务局有关领导,各镇街退役军人服务站站长和10余名革命老兵参加座谈。

经各镇街考察推荐,巨野县组建了由16名政治觉悟高、信仰坚定、作战英勇顽强、不怕牺牲的参战老兵为成员的“革命老兵红色事迹宣讲团”。座谈会上,各位老兵围绕自己的亲身经历、革命故事,以“老兵”身份、从“老兵”视角、用“老兵”语言,讲述了一个个波澜壮阔、感人肺腑的红色故事。有战场冲锋的厮杀、有日夜坚守的潜伏、有抢夺伤员的无畏、有对瞬间牺牲战友的泪水……

“听完老兵们的汇报演讲,从大家身上,我看到三种精神,一是党员时刻冲锋在前,任何时间、任何困难面前都能第一个挺身而出;二是军人的天职是服从命令,指到哪儿打到哪儿;三是‘若有战、召必回’代表了每一位退伍老兵的心声。”县退役军人事务局党组书记、局长郝斌由衷感慨。

座谈会后,宣讲团成员将进校园、进机关,通过讲好革命故事,把红色基因代代传承下去。并利用开学季、退役季,发挥老兵余热,做好红色宣讲,共同凝聚起奋进新时代、逐梦新征程的磅礴力量。

巨野县退役军人事务局:
讲述老兵故事 凝聚奋进力量



居家办证提升群众满意度

“没想到这个事情办得这么顺利,我的材料是邮寄过去的,现场验收采取视频会议的方式,大概一个星期,就把这个证办下来了。”8月14日,在东明县行政审批服务大厅,市民薄伟光拿着开业必需的医疗机构执业许可证兴奋地说。据悉,8月8日以来,东明县政务服务大厅恢复线下办理。为减少人员聚集,东明县大力推行“居家办”“预约办”“错时办”“帮代办”等多样化服务,积极引导办事群众网上申办,以线上视频指导和线下实地走访相结合的方式,让办证群众足不出户即可完成证件申办。同时大力推行全程代办领办、全员帮办代办、全程网办,不断提高行政审批服务水平和效率。

记者 李保珠 摄



小村里的表彰会

“疫情发生以来,你们挺身而出,持续奋战在疫情防控第一线……”8月15日下午,菏泽高新区马岭岗镇解南行政村隆重举行表彰仪式,为积极参加疫情防控的90余名村民和志愿者颁发了荣誉证书和纪念品,表彰他们在防疫工作中做出的辛勤付出和无私奉献。据了解,自菏泽疫情发生以来,解南行政村广大群众勇挑重担、冲锋在前,积极报名参加志愿活动,并纷纷捐款捐物,为打赢疫情防控阻击战奉献了爱心和力量。

记者 王振宇 摄

单县人大:开展“亮码”行动 打造全过程人民民主基层单元

本报记者(记者 张慧 通讯员 孟健华 王欣)“我下午一点半扫了单元门口代表的二维码反映我们小区健身器材坏了,两点二十就给解决了,这个民情二维码解决问题太快了。”家住单县舜师名园的居民王先生通过扫描周继红代表的民情二维码反映小区健身器材问题,不到一个小时便解决了。

“没想到当时随手扫了一下民情二维码,提了个建议,就被代表记到了心里!”单县园艺街道樊楼村居民吴先生在家门口用微信扫了一下史小群代表的民情二维码为社区工作者募集了一批口罩、酒精、消毒液

等防疫物资。

类似这样的小事自5月20日单县园艺街道人大代表联络站建成并创新推出线上民情二维码“亮码行动”以来时有发生,在群众眼里“芝麻小事”,在人大代表心里,却是必须解决的“百姓大事”。单县园艺街道人大积极创新联络站代表联系群众新模式,为15名市、县人大代表创建个人专属民情二维码,在居民小区公示开展“亮码”行动,群众可以直接扫码向人大代表反映民意。

“码”上听到的群众心声,必须马上现

场探访,才能更好解决问题,人大代表必须

“深根”群众,单县园艺街道人大代表联络站通过民情二维码“亮码”行动随时倾听民声、及时解决群众难题。

了解到,截至目前,已有260余名群众通过扫码向人大代表反映问题,收集意见建议18条,已解决关系群众切身利益的问题240余件,基本实现“件件有落实,事事有回音”。

据悉,换届以来,单县人大常委会将推

进代表联络站建设作为践行全过程人民民主的重要抓手,积极探索代表履职新模式,坚持线上、线下双轨同驱,鼓励各联络站结合自身实际开拓思路,积极创新,打造地域亮点,园艺街道代表联络站民情二维码便是紧紧依托代表联络站和“智慧人大”创新工作方式的一个缩影。

截至目前,单县已形成22个中心联络站+53个村(居)联络站的立体化格局,实现了全县人大代表联络站线上+线下“全覆盖、全天候、零距离”,在代表和群众之间建起了一个沟通交流的“连心桥”,真正打通了代表联系群众的“最后一公里”,便民触角延伸至村(社区)、楼栋和千家万户。

菏泽市双拥工作领导小组主办
双拥之窗